
令和４年５月臨時教育委員会会議録

開 会 日 時 令和４年５月３０日（月曜日）午後２時３０分

閉 会 日 時 令和４年５月３０日（月曜日）午後２時５３分

場 所 渋川市役所第二庁舎２０２会議室

出 席 者 教 育 長 中沢 守

教育長職務代理者 今井 悦子

教 育 委 員 鳥山 サカ江

教 育 委 員 岩﨑 恵子

教 育 委 員 都橋 俊明

教 育 部 長 島田 志野

教 育 総 務 課 長 西島 薫

説 明 の た め 学 校 教 育 課 長 飯塚 寿夫

出 席 し た 者 図 書 館 長 中澤 晃

中 央 公 民 館 長 須田 佳匡

美 術 館 長 須田 茂之

こ ど も 課 長 藤井 成行

１ 会議録署名委員の指名

会議に付した ２ 前回会議録の承認について

議 件 ３ 会議に付議すべき事件

議案第３７号 令和４年６月渋川市議会定例会提出予

定議案(予算)の作成に対する意見につ

いて

閉 会 午後２時５３分



日程第１ 開会宣言

教育長 ただいまから５月臨時教育委員会を開会いたします。

本日の出席者は５人で、会議は成立しました。

本日の会議は、会議日程により進めます。

日程第２ 会議録署名委員の指名について

会議録署名委員に岩﨑教育委員を指名します。

日程第３ 前回会議録の承認について

前回会議録の承認についてを議題といたします。記載の

とおり承認することにご異議ございませんか。

（異議なしの声）

教育長 異議なしと認めます。よって、前回会議録は承認されま

した。

日程第４ 会議に付議すべき事件

議事に入ります。

議案第３７号 令和４年６月渋川市議会定例会提出予定

議案(予算)の作成に対する意見についてを議題といたしま

す。提案理由及び説明を求めます。

教育部長 ※ 議案第３７号の内容を説明する。

教育長 事務局の説明が終わりました。これより質疑に入ります。

質疑はございませんか。

今井教育長職務代理 資料２９頁、こども課の歳出で幼稚園ごとの補正前額と

者 補正後額の差額が大きいですが、これはどういった状況か

教えてください。

こども課長 主となる理由は床暖房であります。渋川幼稚園以外のこ

もち幼稚園、赤城幼稚園、北橘幼稚園の３つの幼稚園に設

置されています。これらそれぞれの補正額は昨年度の床暖

房の使用料に基づいて算出されております。また、床暖房



を使用している部屋数については、こもち幼稚園１０部屋、

赤城幼稚園３部屋、北橘幼稚園５部屋で、すべて子どもが

いる部屋のみとなっています。

今井教育長職務代理 子どもがいる部屋のみで使用ということですので、園児

者 が多い幼稚園では使用料が高くなるということでしょうか。

こども課長 そのとおりです。

教育長 床暖房が設置されていない幼稚園の暖房はどのような手

段でしょうか。

こども課長 申し訳ありません、手元に資料がないため説明できませ

ん。

教育長 保育園については、床暖房設備はないのでしょうか。

こども課長 そのとおりで、床暖房設備はなく、石油ストーブなどに

なります。

岩﨑委員 今、SDGs を意識され行動されているかと思います。省
エネについてエネルギーはどこから来てどのように使われ

ているのかを知ることもとても大事な教育の一つだと考え

ます。是非教育関連の施設でも周知していただきたい。

教育部長 環境教育は大切なことだと考えます。今年度、市でも組

織機構改革により市民環境部に環境森林課ができ、そちら

では SDGs も鑑みまして、食品ロスに繋がらないように賞
味期限がだいぶ近くなったものを扱う自動販売機の導入に

ついて検討を進めております。このような市の取組につい

て市民に知っていただく必要はあるかと感じております。

特に学校では環境教育が進められておりますが、一般の市

民に対しても環境に関わる取り組みが進められたり、また、

今後公民等館等でも環境に関わる講座が開かれればいいか

と考えております。ご提案をありがたく受けさせていただ

きます。



教育長 SDGs については、市でも取り組んでいて、市民でも知
ったり実践したりすることが大事だと思います。

公民館ではおそらく実践を考えているかと思いますが、

どうでしょうか。

中央公民館長 公民館では、昨年度から環境森林課と事業連携していま

す。年間５回実施の市民環境大学においては、場所の提供

や周知などに取りかかっています。今後は自主事業のよう

なところでもやっていけたらと考えております。

今井教育長職務代理 市民環境大学については、家族で参加しておりますが、

者 もっと若い人が参加できるようになればいいと思います。

中央公民館長 市民環境大学は２０年前ぐらいから実施しております。

その当時から若い人が参加してくれないという課題があり、

小中学校や県にお願いして高校にもちらし配布をしました

が、なかなか成果が出ていない状況であります。今後も工

夫して若い人が参加できるようなメニューややり方などを

環境森林課に伝えていきたいと思います。

教育長 SDGs については、総合的な学習の時間でテーマとして
取り上げて学習している学校もありますし、今後コミュニ

ティ・スクールでも地域の取組に子どもたちを呼び込める

可能性もあるかと思います。学校では、人権教育やら環境

教育やら様々な教育を求められているなかで、地域で担っ

たり、どこかに見学に行ったりして体験的に学べる場所が

地域の講座のなかにあるととても良いと思います。

ほかに質疑はございませんか。

ご質疑なしと認め、質疑を終結します。

議案第３７号の採決を行います。おはかりします、原案の

とおり決することにご異議ございませんか。



（異議なしの声）

教育長 異議なしと認めます。よって議案第３７号は原案のとおり

可決されました。

日程第５ 閉会宣言

以上で、本日予定していた議案の審議はすべて終了しまし

た。


